



丙申年二月十六
2016年3月24日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

《锻造工匠精神》系列报道

长兴10万职工争做金牌工匠

该县将选树优秀工匠,评选百业百匠

新常态新作为谋新篇
工会新闻大奖赛

等级证书。近几年来,长兴县总工会在全县广大职工中广泛开展了小发明、小创造、小革新、小设计、小建议“五小”劳动竞赛,开展了“名师带高徒”活动,评选职工先进操作法、金牌工人、高技能人才(劳模)创新工作室,开展职工志愿服务队,为职工科技创新活动提供技术咨询、服务等。

在以往良好的工作基础上,今年长兴县总举办的“岗位再创优、建功‘十三五’”主题劳动竞赛,将切实贯彻两会中李克强总理提出的“工匠精神”,以“学工匠精神、做金牌工人”的主题学习实践活动助推和深化全县职工“五小”劳动竞赛,引导职工积极投身大众创业、万众创新。并进一步引导广大职工不仅要爱岗敬业,更要树立对产品追求完美、精益求精的理念,培养耐心、专注、坚持、精细的工作态度,实现普工上升到技术工,初级工上升到高级工的跨越,努力建设一支知识型、技术型、创新型的劳动大军。

2015年,长兴已组织县、乡镇和重点企业级技能大赛22场,共有631名农民工取得了初级以上技术

天能集团是响应县总本次活动的主力团队之一。该集团研发中心职工陈志平在工作中发现,传统的铅酸蓄电池制造工艺流程不仅电耗大,铅原料损耗也大。通过可行性研究并反复试验论证后,他建议对铅粉制造工序进行改造——直接将铅锭封闭切块分割再破碎成粒,输入球磨机磨粉,无需通过熔铅炉高温熔化,还可大大改善劳动安全卫生作业环境和条件。建议被采纳并在全集团16条铅酸蓄电池生产线上推广实施,产生直接经济效益达480万元以上。参加了此次的誓师大会后,陈志平信心倍增,立志“要进一步学习‘工匠精神’,争当‘天能工匠’、争做‘大国工匠’。”浙江永达铁塔有限公司职工莫如江也深受触动,他说:“目前我已有国网钢结构焊工证,接下来要以更严格的标准要求自己,把产品品质做好做优,把技术做强做精,向技师迈进,争当更高级别的工匠,为企业开发新产品作贡献!”



誓师大会现场。徐杰 摄

围绕“学工匠精神、做金牌工人”这一活动,县总工会主席王晓瑜告诉记者,接下来,将开展“选树优秀工匠”活动,寻找长兴优秀的工匠,用身边的“工匠精神”,来助推主题活动;开展“百业百匠”评选活动,进一步激发广大职工争当工匠热情,助推职工素质提升和企业素质升级。



记者王海霞报道 他是工会当家人,他是创业导师,他是实干家,他是“拼命三郎”……在东海之滨,有这样一位工会干部,在他身上,找不到波澜壮阔的伟大事迹,找不到掷地有声的豪言壮语,有的只是对工作的全心全意、尽心尽责。他就是慈溪市逍林镇总工会主席、商会秘书长胡红杰。

2015年的年末,39岁的胡红杰因劳累过度倒在了工作岗位上。在他工作过的地方,与他接触过的人们,和他共事过的同事,点点滴滴勾勒出的是一个让职工群众心里踏实的好干部“模樣”。

他有用不完的金点子

镇总工会主席,官很小,琐事很多。办事认真细致的胡红杰,把工会

工作干得风生水起。

2013年7月,胡红杰刚担任工会主席时,对“工会”两字没有清晰的概念。为了能尽快了解工会职能、政策,熟悉工会业务知识,他向身边的同事、下属虚心求教,很快胡红杰从工会新手成为工会工作创新能手。“他总有用不完的金点子。”工会协理员岑园园说。

2013年的工作创新中,胡红杰提议在鞋业行业工会中建立“会员信息管理服务平台”,对会员实行联网动态化管理。实践证明,此项创新预防了企业间职工无序流动现象的发生,促进了职工队伍稳定,推动了逍林镇鞋业经济持续、健康发展。

2014年,由胡红杰领衔的“镇工会实行镇、村两级双重‘菜单式’

管理模式,实现工会组织管理全覆盖”创新工作,得到了慈溪市总工会的高度重视和认可。

2015年,逍林镇总工会在胡红杰的带领下又大胆尝试,通过在村级工会探索实施“二会合一”规范化建设,大力推进了区域性工会民主管理和各项工会工作的健康发展。

都说工会主席不好当。身兼商会秘书长和工会主席双重身份,胡红杰一方面要考虑到企业的经济利益,另一方面又要维护职工合法权益,但他总能做好协调与平衡。他凭借着秘书长的威信,鼓励企业加强工会建设,督促企业开展工资集体协商,关心职工实际困难。作为工会当家人,他带领逍林工会创建了一批有影响力的职工文化阵地,在干部职工中掀起了学习热潮。去年,首个职工艺术团成立并巡演,受到全镇职工的欢迎,增强了工会组织的凝聚力和向心力。

“工运事业失去了一个青年英才,太可惜了!”慈溪市总工会副主席赖静娟评价胡红杰,虽然他从事工会工作时间不长,但工会工作有想法、有特色、有成效。

“他真的是一位尽心尽责的工会

好干部。”慈溪市新浦镇总工会主席陈央波饱含深情地说。陈央波曾经和胡红杰有较多工作上的接触。她清楚地记得一起在杭州培训学习时,当年已身体抱恙的他,在培训结束后深夜还不顾病痛接待企业主来访。“他办事认真细致,待人热情诚恳,是我们学习的好榜样。”

就在2016年初,慈溪市总工会发文,逍林镇获2015年度全市镇(街道)工会工作绩效考核二等奖,且由胡红杰领衔的《探索实施村级联合工会“二会合一”规范化建设》创新项目获全市工会工作创新奖。但这个好消息,胡红杰已经听不到了。

创业导师

胡红杰的另一项工作也非常出色,逍林商会年年获评先进单位,本人也被评为宁波市工商联基层商会优秀秘书长,三次获得慈溪市级优秀共产党员称号。

胡红杰的追悼会上,领导这样评价他:“胡红杰为上千企业提供服务解决困难,得到同事以及企业主们的肯定。他是一位普通而优秀、平凡而杰出、工作中和生活中不可多得的好同事、好战友。”

丁小根是浙江超超安全阀制造

有限公司老总。2006年,受国家发改委指派,超超公司以第一起草人身份,起草安全阀的全国行业标准。“企业正处于发展期,资金比较紧张,我找到胡红杰,问他起草全国行业标准有没有政策扶持?”

胡红杰打听政策后,带着丁小根跑部门,争取到了60余万元的科技奖励资金,并在标准起草过程中给予指导。“我们公司产品先后评上慈溪市名牌产品、宁波市知名商标,目前正在申报省著名商标,这些成绩都有胡红杰的一份功劳。”丁小根说。

“胡红杰对企业主的帮助很多,

事情虽不大,但件件都很实。”逍林商

会会长叶伟德说,“尽责”,是大家对胡红杰共同的评价。

胡红杰多年来一直在逍林镇工

作,对基层和企业的情况了如指掌。

镇里大小企业主碰到难题,都会想着与他商量。

(下转第4版)

**工报记者走基层
寻访最美“娘家人”**

花数万上学3年拿不到毕业证 遭遇招生骗局的衢州一职工茫然无措求助本报

之江聚焦

市现代职业中专读书,学校在衢江区(现属经济技术开发区)城东乐园路上。“2013年9月班主任丰波通知说,按照校长徐明的安排,我儿子将被推荐去杭州一家公司实习,所以要交清有关的学杂费和实习费等,共计1.4万元。我把钱汇到班主任丰波的账户上。事后丰波说,已经把钱交给了徐明校长。但学校没给我开发票。2014年6月左右,我又接到班主任丰波的通知,说还得再交学费1万元,2015年7月可拿现代中专的毕业证。于是我又像上次一样,把要交的学费汇到班主任账户。这次学校也没出具发票。”老杨告诉记者。

2014年8月,在小杨参军政审过程中,老杨才意外获知现代中专早在2013年5月就被衢州市教育局取消了招生资格,校长徐明私下将学校改名叫培英职业学校。9月新学期开学后,学校学生并没有享受市教育局的学籍资格,换言之,市教育局已经完全取消了现代中专的办学资格。可

身为校长的徐明,明明知道学生在现代中专已办不来毕业证,却口口声声说交中专学费拿毕业证。当时,老杨为此曾经咨询过律师,律师说徐明的这种行为已构成诈骗。老杨就去了学校附近的派出所报案,可警方迟迟不立案。老杨称:“我后来又多次跑了派出所、公安局询问结果,至今仍然毫无下文。毕业证没有,钱也没退回。”

据了解,老杨家庭很困难,妻子是残疾人,患有精神分裂症,如住院一年要花好几万,即便不住院也要万把块药费,而全家仅靠其3万元/年的工资生活,好在小杨读书时均享受扶助金及爱心营养餐。为小杨读现代中专,老杨东借西凑了3.8万元,还不包括其他开支,其窘状可想而知。

老杨还向记者反映,像他儿子一样遭遇的学生还有很多,有的甚至花了几万元拿到假文凭,也有学生或家长报案的,但都是不了了之。

■记者追踪
副校长双双创刑
受害者被骗钱难要回

近日,记者陪同老杨找到已搬迁新址的衢州市公安局衢州经济开发区分局经侦大队想再报案。门卫值班民警示:“该大队刚搬来不久,只有3个人,李坤大队长外出了,项副大队长已调政法委,另一干警也很忙,办公室难得有人。在老杨的要求下,值班民警接通了李坤的电话,李坤让老杨过几天再来。”

无奈之下,老杨只好又到经济开发区公安分局信访,分局法制大队项副大队长告诉老杨说:“徐明已经被判刑了。”老杨诧异之余,忙问自己被骗去的钱怎么能要回来。警方表示被骗的人不少已向柯城区法院起诉索赔,如老杨想退赔也要通过诉讼来主张权利。但据了解,即使官司打赢了,对方也无啥财产可供执行。听了这席话,老杨心里拔凉拔凉的,悻悻而回。

据记者随后采访获悉:原现代职业中专理事兼副校长徐韶晖和理事兼校长徐明已于2015年4月7日被判刑。法院认为,“二徐”作为单位的相关负责人,在经手管理单位资金的过程中,利用职务之便,挪用本单位资金归个人使用且数额巨大,其行为已构成挪用资金罪;徐韶晖无视国家机关的正常管理活动,伪造国家机关颁发的证件,其行为已构成伪造国家机关证件罪;徐明无视信用卡的管理制度,以非法占有为目的,超过规定的期限透支使用信用卡并经发卡银行催收后仍不归还,数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪。据此,徐韶晖被判处有期徒刑3年2个月,徐明被判处有期徒刑2年9个月,缓刑4年并处罚金2万元。

从公安局出来,老杨心里稍宽慰了一点,毕竟“二徐”已被抓获,罪有应得。可要怎样索赔维权呢?他又茫然无措了。记者建议他回去找当地工会、法律部门寻求法律援助。

喜迎G20 星厨来争霸



本报讯 见习记者张泽媛报道 西湖醋鱼、“断桥残雪”、菊花鱼块……随着一道道传统杭帮菜悉数亮相新白鹿餐厅龙游店,杭州市下城区“武林杯”杭帮菜技能比武大赛现场香味四溢、热闹非凡。

作为为下城区职工“服务G20杭州峰会”立功竞赛活动的重要项目之一,近日的此次比赛可谓阵容强大,高手云集,“浙江饭店”、“新白鹿”、“弄堂里”、等10家单位纷纷派出当家大厨共40名一争高下。

据悉,为带领广大职工服务G20、奉献G20,下城区总工会将举办12场技能比武,包括中餐摆台、收银技能、出租司机英语竞赛等。

电子版:www.zjrrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10308号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

国家卫计委:
未发现疑似预防接种异常反应增多

据新华社 国家卫生计生委新闻发言人熊煌23日回应非法经营疫苗案件时表示,从目前的研判分析看,未发现疑似预防接种异常反应增多的情况。

熊煌说,目前国家卫计委正与有关部门保持密切沟通,同时要求地方卫生计生部门与相关部门联系,坚决查处违法购进和使用第二类疫苗的行为。同时,国家卫计委组织专家对事件进行了研判,从我国疑似预防接种异常反应信息管理系统报告情况分析,未发现疑似预防接种异常反应增多的情况。

他介绍,公众关心的国家免疫规划使用的第一类疫苗由政府免费提供,按照政府采购的规定采购,通过疾控机构在冷链条件下分发至接种单位。

熊煌介绍,国家卫计委要求各地卫生计生部门继续配合有关部门调查问题疫苗的流向和使用情况,做好风险评估,采取相关措施,切实保护公众健康。

湖州市总
“工会讲堂”开讲啦

本报讯 通讯员朱健 见习记者何悦报道 近日,由湖州市总工会主办的“工会讲堂”首堂课在湖州交通学校开讲。市总工会邀请了市发改委副主任费新章作了题为《实现湖州赶超发展的“路线图”和“任务书”》的讲座,对湖州“十三五”规划《纲要》进行了解读,精彩的内容吸引了湖州交通系统近百位基层工会干部。

“工会讲堂”是面向职工、服务职工,提升素质、更新知识、开拓视野的载体。为了更好地开展“工会讲堂”活动,市总工会精心设置了课程菜单,今年推出了蓝领大讲堂、健康大讲堂、百科大讲堂、形势任务大讲堂等4大类70多个课程供企业、职工选择。

“工会讲堂”活动也是市总今年开展“劳动光荣、创造伟大”主题宣传教育活动的一个重要内容,旨在更好地发挥工会大学校的作用,培育社会主义核心价值观,引导全市广大职工践行湖州职工精神,激发职工的创新热情,促进全面发展。

我为G20立新功

备战G20 保障绿色行



一线维修技师展示“俞国卫公共自行车十八式”操作检查法。
见习记者胡翀 摄

本报讯 见习记者胡翀 通讯员包卫丽报道 3月22日下午,杭州市公共自行车公司举行了“迎G20峰会展员工风貌”杭州公共自行车维修技术大演练活动。演练活动中,一线维修技师向大家展示了“俞国卫公共自行车十八式”操作检查法。在压轴的技术比武中,来自杭州公共自行车公司东南西北及石桥停保基地、下沙六大维修工段、余杭公共自行车公司及萧山公交集团公共自行车综合管理部组成的8支队伍,在前轮内胎修补、后轮内胎更换、后抱闸(含抱闸盘)更换,前叉拆装等自行车散件、整车组装项目上进行了一番PK。

本报讯 见习记者胡翀 通讯员包卫丽报道 3月22日下午,杭州市公共自行车公司举行了“迎G20峰会展员工风貌”杭州公共自行车维修技术大演练活动。演练活动中,一线维修技师向大家展示了“俞国卫公共自行车十八式”操作检查法。在压轴的技术比武中,来自杭州公共自行车公司东南西北及石桥停保基地、下沙六大维修工段、余杭公共自行车公司及萧山公交集团公共自行车综合管理部组成的8支队伍,在前轮内胎修补、后轮内胎更换、后抱闸(含抱闸盘)更换,前叉拆装等自行车散件、整车组装项目上进行了一番PK。

记者追踪

副校长双双创刑
受害者被骗钱难要回

近日,记者陪同老杨找到已搬迁新址的衢州市公安局衢州经济开发区分局经侦大队想再报案。门卫值班民警示:“该大队刚搬来不久,只有3个人,李坤大队长外出了,项副大队长已调政法委,另一干警也很忙,办公室难得有人。在老杨的要求下,值班民警接通了李坤的电话,李坤让老杨过几天再来。”

无奈之下,老杨只好又到经济开发区公安分局信访,分局法制大队项副大队长告诉老杨说:“徐明已经被判刑了。”老杨诧异之余,忙问自己被骗去的钱怎么能要回来。警方表示被骗的人不少已向柯城区法院起诉索赔,如老杨想退赔也要通过诉讼来主张权利。但据了解,即使官司打赢了,对方也无啥财产可供执行。听了这席话,老杨心里拔凉拔凉的,悻悻而回。

从公安局出来,老杨心里稍宽慰了一点,毕竟“二徐”已被抓获,罪有应得。可要怎样索赔维权呢?他又茫然无措了。记者建议他回去找当地工会、法律部门寻求法律援助。

本报记者见习记者胡翀 通讯员包卫丽报道 3月22日下午,杭州市公共自行车公司举行了“迎G20峰会展员工风貌”杭州公共自行车维修技术大演练活动。演练活动中,一线维修技师向大家展示了“俞国卫公共自行车十八式”操作检查法。在压轴的技术比武中,来自杭州公共自行车公司东南西北及石桥停保基地、下沙六大维修工段、余杭公共自行车公司及萧山公交集团公共自行车综合管理部组成的8支队伍,在前轮内胎修补、后轮内胎更换、后抱闸(含抱闸盘)更换,前叉拆装等自行车散件、整车组装项目上进行了一番PK。

记者追踪

副校长双双创刑
受害者被骗钱难要回

近日,记者陪同老杨找到已搬迁新址的衢州市公安局衢州经济开发区分局经侦大队想再报案。门卫值班民警示:“该大队刚搬来不久,只有3个人,李坤大队长外出了,项副大队长已调政法委,另一干警也很忙,办公室难得有人。在老杨的要求下,值班民警接通了李坤的电话,李坤让老杨过几天再来。”

无奈之下,老杨只好又到经济开发区公安分局信访,分局法制大队项副大队长告诉老杨说:“徐明已经被判刑了。”老杨诧异之余,忙问自己被骗去的钱怎么能要回来。警方表示被骗的人不少已向柯城区法院起诉索赔,如老杨想退赔也要通过诉讼来主张权利。但据了解,即使官司打赢了,对方也无啥财产可供执行。听了这席话,老杨心里拔凉拔凉的,悻悻而回。

从公安局出来,老杨心里稍宽慰了一点,毕竟“二徐”已被抓获,罪有应得。可要怎样索赔维权呢?他又茫然无措了。记者建议他回去找当地工会、法律部门寻求法律援助。

本报记者见习记者胡翀 通讯员包卫丽报道 3月22日下午,杭州市公共自行车公司举行了“迎G20峰会展员工风貌”杭州公共自行车维修技术大演练活动。演练活动中,一线维修技师向大家展示了“俞国卫公共自行车十八式”操作检查法。在压轴的技术比武中,来自杭州公共自行车公司东南西北及石桥停保基地、下沙六大维修工段